

Авансы тоже надо возвращать

Сельхозпредприятия ждут авансов, на которые они возлагают большие надежды. Вопрос в том, кто их рискнет выдавать, если сельхозпредприятия и так уже закредитованы.

На минувшей неделе заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Василий ПАВЛОВСКИЙ, который вел вчерашнюю планерку Минсельхозпрода, побывал в нескольких сельхозпредприятиях и организациях Ганцевичского района. О многом из увиденного он поделился со своими коллегами, особенно, если это касалось недочетов в работе.

Таких примеров, к сожалению, заместитель министра увидел немало и в других районах. В связи с этим он поручил проанализировать освоение бюджетных средств по республике и доложить об этом на следующей планерке, а в Ганцевичский район направить представителей Минсельхозпрода и [Научно-практического центра Национальной академии наук Беларуси по картофелеводству и плодоовощеводству](#), которые, изучив ситуацию, найдут пути для ее улучшения.

Участники планерки проанализировали также ход заготовки кормов для общественного поголовья. С первого укоса сельхозпредприятия республики получили сенажа примерно столько же, сколько и в прошлом году. Больше заложено силоса. Настораживает, однако, использование на заготовке травяного фуража техники, ежедневно в работе участвовало около половины общего их количества. И это при том, что готовность кормоуборочного конвейера, отмечалось на семинаре в Несвиже, составляла девяносто и более процентов. Почему не могли задействовать больше косилок и комбайнов? По информации руководителей хозяйств, причина в дефиците горючего. Этим объясняются и низкие темпы уборки трав второго укоса, за счет которого некоторые рассчитывают пополнить запасы того же сенажа. К тому же сельхозпредприятия ждут авансов, на которые они возлагают большие надежды. Вопрос в том, кто их рискнет выдавать, если сельхозпредприятия и так уже закредитованы.

Этот вопрос с повестки дня Минсельхозпрод не снял и намерен обсуждать его на более высоком уровне. Как и корректировку закупочных цен на некоторые виды сельхозпродукции.

Предварительные расчеты показывают, что картофелехранилища нынче не смогут принять около двухсот тысяч тонн картофеля урожая этого года. Между тем нынче ни один клубень не должен храниться в буртах. Поэтому нужно уже сегодня прорабатывать варианты реализации излишков этой продукции за пределы республики.

На планерке получил продолжение разговор об активизации реконструкции молочно-товарных ферм и замечаниях, высказанных по этой проблеме Премьер-министром республики Михаилом Мясниковичем во время его рабочей поездки по Витебской и Могилевской областям. Василий Павловский поручил руководителям соответствующих главков, департаментов и заместителю министра Василию Казакевичу побывать на местах, всесторонне изучить ситуацию, активизировать работы и принять меры по устранению недостатков, на которых акцентировал внимание Премьер-министр.

Генеральный директор [НПЦ по земледелию](#) Федор Привалов обратил внимание присутствовавших на реализацию программы семеноводства, под которую в Шипянах построена новейшая технологическая линия. Разработана и программа семеноводства. Но она может быть полностью не реализована из-за лоббирования других целей, не связанных с семеноводством.

На планерке также шла речь о поставках на экспорт молочных продуктов, ценах на них, эффективности работы молокозаводов и мясокомбинатов.

Анатолий ЦЫБУЛЬКО, «БН»